
Ersatzteilliste
Spare parts list
Liste des pièces de rechange

Onderdelenlijst
Catálogo de peças de substituição
Yedek Parça Listesi

6721836391
(2021/03) dti

G124X, VX 9-13kW, AE124X

26.03.2021 1 6721836391



26.03.2021 2 6721836391



26.03.2021 3 6721836391



1   

Ersatzteilliste
Spare parts list

Liste des pièces de rechange
Onderdelenlijst

Catálogo de peças de substituição
Yedek Parça Listesi

Kesselblock
Boiler block
Corps de chauffe
Ketelblok
Bloco da caldeira
Kazan blogu

G124X, VX 9-13kW, AE124X

26.03.2021 4 6721836391



Pos Bestell-Nr.
Ordering no.
Numéro de commande
Bestelnummer
N° de pedido
Ordering no.

 G
12

4-
9

 G
12

4-
9 

V

 G
12

4-
13

 G
12

4-
13

 V

 G
12

4-
16

 G
12

4-
16

 V

 G
12

4-
20

 G
12

4-
20

 V

 G
12

4-
24

 G
12

4-
24

 V

 G
12

4-
28

 G
12

4-
32

1 8197250 n n

1 8197252 n n n n

1 8197254 n n n n

1 8197256 n n

2 8 718 584 606 n n n n n n n n n n n n

3 8 718 571 267 0 n n n n n n n n n n n n

4 5446065 n n n n n n n n n n n n

5 86159710 n n n n n n n n n n n n

6 8 718 584 327 n n n n n n n n n n n n

1

Zubehör

Zubehör

Bemerkungen
Remarks
Remarques
Opmerkingen
Observações
Notlar

Bezeichnung
Description
Dénomination
Benaming
Designação
Aciklamalar

Kesselblock G124X/XV 2Gld Ersatz V2
Kesselblock G124X/XV 3Gld Ersatz V2
Kesselblock G124X/XV 4Gld Ersatz V2

G124X, VX 9-13kW, AE124X Kesselblock
Boiler block
Corps de chauffe
Ketelblok
Bloco da caldeira
Kazan blogu

Kesselblock 5Gld Ersatz V2
Stiftschr. DIN939 M8x30 5,6 (4x)
6kt-Mutter DIN6923 M8 A3K (10x)
Tauchhülse R3/4"x100mm verp
Dichtung D41,7x55x1,5 AFM 34
Blindstopfen G1 1/4 li Geschm Ausf

26.03.2021 5 6721836391



2   
Kesselblock-Anbauteile
Boiler block attachement
Pièces jointes
Bijlagen
Boiler block attachement
Boiler block attachement

G124X, VX 9-13kW, AE124X

Ersatzteilliste
Spare parts list

Liste des pièces de rechange
Onderdelenlijst

Catálogo de peças de substituição
Yedek Parça Listesi

26.03.2021 6 6721836391



Pos Bestell-Nr.
Ordering no.
Numéro de commande
Bestelnummer
N° de pedido
Ordering no.

 G
12

4-
9

 G
12

4-
9 

V

 G
12

4-
13

 G
12

4-
13

 V

 G
12

4-
16

 G
12

4-
16

 V

 G
12

4-
20

 G
12

4-
20

 V

 G
12

4-
24

 G
12

4-
24

 V

 G
12

4-
28

 G
12

4-
32

1 86159710 n n n n n n n n n n n n

2 5078130 n n n n n n n n n n n n

3 5180841 n n n n n n n n n n n n

4 8 718 584 336 n n n n n n n n n n n n

5 8 718 571 269 0 n n n n n n n n n n n n

6 8 718 584 325 n n n n n n n n n n n n

7 5078300 n n

7 5078302 n n n n

7 5078304 n n n n

7 8 718 584 343 n n

8 8 718 584 326 n n n n n n n n n n n n

9 8 718 584 329 n n n n n n n n n n n n

10 8 718 571 267 0 n n n n n n n n n n n n

11 8 718 584 324 n n n n n n n n n n n n

12 8 718 585 254 n n n n n n n n n n n n

13 10000946 n n n n

13 5180844 n n n n

14 63015609 n n

14 63035666 n n n n

14 63035667 n n n n

14 63035668 n n

15 5371972 n n

15 5371974 n n n n

15 5371976 n n n n

15 8 718 584 335 n n

16 67900695 n n n n n n n n n n n n

16 8 718 584 342 n n n n n n n n n n n n

17 67900488 n n n n n n n n n n n n

17 8 718 584 348 n n n n n n n n n n n n

18 5584365 n n n n n n n n n n n n

19 8 718 585 269 n n n n n n n n n n n n

20 8 718 585 262 n n n n n n n n n n n n

21 5354990 n n n n n n n n n n n n

22 8 718 584 801 n n n n n n n n n n n n

23 63010494 n n n n n n n n n n n n

23 8 718 585 327 n n n n n n n n n n n n

24 5493868 n n n n n n n n n n n n

  5078806 n n n n n n n n n n n n

  8 718 584 604 n n n n n n n n n n n n

2

Bemerkungen
Remarks
Remarques
Opmerkingen
Observações
Notlar

Zubehör

Bezeichnung
Description
Dénomination
Benaming
Designação
Aciklamalar

Dichtung D41,7x55x1,5 AFM 34
Bodenschiene kpl
Winkel 3x45/51x35 mit Schraube

>= 03/99

<= 02/99

Nur mit HS3220

nicht mit HS3220

>= 03/99

<= 02/99

G124X, VX 9-13kW, AE124X Kesselblock-Anbauteile
Boiler block attachement
Pièces jointes
Bijlagen
Boiler block attachement
Boiler block attachement

Einlegeblende 22/4 G134
Einlegeblende G124X
Strösi G124X 2Gld 124mm
Strösi 3Gld
Strösi 4Gld
Strösi 5Gld

Wärmeschutz BDGR 19x290x384
Abstandhalter D16x3,5 8lg
Distanzbolzen M8x63,5
6kt-Mutter DIN6923 M8 A3K (10x)
6kt Mutter EN1661 M10 8,8 A3K (2x)
Schnappmutter 4,8-SNU2012

Schraube 5x12A3K selbstfurchend(5x)everp
Unterlegscheibe ISO 7089 A8,4 A3K (10x)
Schraube M8x16 (4x)
Wärmeschutz BDGR G124X2Gld 19x292x114

Wärmeschutz BDGR G124X3Gld 19x290x204

Wärmeschutz BDGR G124X4Gld 19x290x294

Dichtung D27x38x2 DVGW zugel
Abgasüberwachung AW50 S03 f HS3220
Abgasüberw.AW50 02 Komb nicht 3220
Montagematerial Abgasüberwachung AW50 ev

Mont-Mat Kesselbl Ersatz3
Kitt PK-W11 310ml Kartusche

Rücklauf Winkel Pressn
Rücklauf-Winkel R1 kpl
T-Stück 11/4"x1"x11/4" kpl
Dichtung D24x30,5x2 AFM34 (1x)
Dichtung D18x30x2 EPDMp
Anschluss für Heizungsrücklauf R1" kompl

Reinigungsdeckel G124X 2Gld
Reinigungsdeckel 3Gld
Reinigungsdeckel 4Gld
Reinigungsdeckel 28/32kW
Vorlauf Winkel Pressn
Vorlauf-Winkel R1 kpl

26.03.2021 7 6721836391



3   
G124X, VX 9-13kW, AE124X

Ersatzteilliste
Spare parts list

Liste des pièces de rechange
Onderdelenlijst

Catálogo de peças de substituição
Yedek Parça Listesi

Verrohrung und Pumpe (V-Ausstattung)
Pipework and pump
Circulateur
Pomp
Bomba
Pompa

26.03.2021 8 6721836391



Pos Bestell-Nr.
Ordering no.
Numéro de commande
Bestelnummer
N° de pedido
Ordering no.

 G
12

4-
9 

V

 G
12

4-
13

 V

 G
12

4-
16

 V

 G
12

4-
20

 V

 G
12

4-
24

 V

1 86159710 n n n n n

2 5538050 n n n n n

3 80900064 n n n n n

4 5538066 n n n n n

5 5538040 n n n n n

5 7 747 019 900 n n n n n

6 8 718 585 153 n n n n n

7 7 747 019 895 n n n n n

8 8 718 588 613 n n n n n

9 5538048 n n n n n

9 67900696 n n n n n

10 8 735 100 227 n n n n n

11 5538064 n n n n n

12 8 718 585 539 n n n n n

13 8 718 584 334 n n n n n

14 63045658 n n n

14 63045660 n n

15 7 747 016 505 n n n n n

16 63010588 n n n

16 63010589 n n

17 70001481 n n n n n

18 5181010 n n n n n

19 5278060 n n n n n

20 5078352 n n n n n

21 5078354 n n n n n

22 8 718 584 324 n n n n n

23 8 718 571 267 0 n n n n n

24 5078356 n n n n n

3

Bemerkungen
Remarks
Remarques
Opmerkingen
Observações
Notlar

Zubehör

Zubehör

Bezeichnung
Description
Dénomination
Benaming
Designação
Aciklamalar

Dichtung D41,7x55x1,5 AFM 34
Vorlauf-Abgang kpl R1
Großentl"Taco-HY-Vent"42-5072 3/8"10BmAb

<= 02/99

>= 03/99

<= 02/99

>= 03/99

G124X, VX 9-13kW, AE124X Verrohrung und Pumpe (V-Ausstattung)
Pipework and pump
Circulateur
Pomp
Bomba
Pompa

Sicherheitsventil 3bar mit Manomet 4bar
Rücklaufanschluss kpl T-Stück R1 V1
Rücklaufanschluss T-Stück R1 G144V
Dichtung D32x44x2, DVGW-zugel
Rücklaufanschluss kpl R1
Pumpe 25/6 180 12H un n ob

Schneidschraube DIN7516 A M6x12 A3K
Schneidschraube DIN7516 A M5x10 A3K
Konsole rechts 144X100
Konsole links 144X100
6kt Mutter EN1661 M10 8,8 A3K (2x)
6kt-Mutter DIN6923 M8 A3K (10x)

Anschlussrohr kpl MAG G144V 3Gld
Anschlussrohr kpl MAG G144V 4Gld
Dichtung D17x24x2 AFM34 (10x)
Druck-Ausd-Gefäß 14l 444x350x134
Druck-Ausd-Gefäß 17l 444x350x158
U-Schiene 360x56

Rücklauf-Abgang kpl R1 V1
Rücklauf Abgang G124XV Pressn
KFE-Hahn 1/2 M Gewindedichtr PB2
Kappenventil G3/4-G3/4
O-Ring 22x2,5mm 70EPDM/281 (5x)
Reduzierstück G1-G3/4

Klemmhalter 262x20

26.03.2021 9 6721836391



4   

Ersatzteilliste
Spare parts list

Liste des pièces de rechange
Onderdelenlijst

Catálogo de peças de substituição
Yedek Parça Listesi

Verkleidung
Housing
Carénage
Bekleding
Revestimento
Manto

G124X, VX 9-13kW, AE124X

26.03.2021 10 6721836391



Pos Bestell-Nr.
Ordering no.
Numéro de commande
Bestelnummer
N° de pedido
Ordering no.

 G
12

4-
9

 G
12

4-
9 

V

 G
12

4-
13

 G
12

4-
13

 V

 G
12

4-
16

 G
12

4-
16

 V

 G
12

4-
20

 G
12

4-
20

 V

 G
12

4-
24

 G
12

4-
24

 V

 G
12

4-
28

 G
12

4-
32

1 63029202 n n n n n n n n n n n n

2 67902838 n n n n n n n n n n n n

3 63029217 n n n n n n n n n n n n

4 8 718 584 331 n n n n n n n n n n n n

5 63035780 n n n n n n n n n n n n

6 63029224 n n n n n n n n n n n n

7 8 718 584 345 n n n n n n n n n n n n

8 63029221 n n n n n n n n n n n n

9 5078290 n n

9 5078346 n n

9 63035770 n n n n

9 63035771 n n n n

9 63035772 n n

10 7 747 016 084 n n n n n n n n n n n n

11 5078804 n n n n n n n n n n n n

4

Bemerkungen
Remarks
Remarques
Opmerkingen
Observações
Notlar

Bezeichnung
Description
Dénomination
Benaming
Designação
Aciklamalar

Vorderwand G124X
Geräteschild Logano G124
Seitenwand G124X

G124X, VX 9-13kW, AE124X Verkleidung
Housing
Carénage
Bekleding
Revestimento
Manto

Wärmeschutz Kesselbl G124XV2 4Gld Teil2
Wärmesch Kesselbl G124X/G144 3Gld
Wärmesch Kesselbl G124X/G144 4Gld
Wärmesch Kesselbl 5Gld
Haltefeder (10x)
Mont-Mat Verkldg Ersatz4

Kabelhalter (5x)
Haube vorn G124X/G144
Haube hi G124X
Winkel 3x30 20x463 m. Rändelbolzen
Rückwand
Wärmeschutz Kesselbl G124X 2Gld

26.03.2021 11 6721836391



5
A  

Kesselanschluß-Set senkrecht
Boiler connection vertical
Raccordement chaudière vertical
Ketelaansluiting verticaal
ligação da caldeira vertical
Kazan Ba#lant#s# dikey

G124X, VX 9-13kW, AE124X

Ersatzteilliste
Spare parts list

Liste des pièces de rechange
Onderdelenlijst

Catálogo de peças de substituição
Yedek Parça Listesi

26.03.2021 12 6721836391



Pos Bestell-Nr.
Ordering no.
Numéro de commande
Bestelnummer
N° de pedido
Ordering no.

 G
12

4-
9

 G
12

4-
9 

V

 G
12

4-
13

 G
12

4-
13

 V

 G
12

4-
16

 G
12

4-
16

 V

 G
12

4-
20

 G
12

4-
20

 V

 G
12

4-
24

 G
12

4-
24

 V

 G
12

4-
28

 G
12

4-
32

1 8 718 571 900 0 n n n n n n n n n n n n

2 63005675 n n n n n n n n n n n n

3 67902959 n n n n n n n n n n n n

4 63005677 n n n n n n n n n n n n

5 67902960 n n n n n n n n n n n n

6 5584365 n n n n n n n n n n n n

7 8 718 585 244 n n n n n n n n n n n n

8 8 718 585 262 n n n n n n n n n n n n

9 8 718 585 269 n n n n n n n n n n n n

10 63032058 n n n n n n n n n n n n

5A  

FD<2000

FD>1999

Bemerkungen
Remarks
Remarques
Opmerkingen
Observações
Notlar

FD<2000

FD>1999

Bezeichnung
Description
Dénomination
Benaming
Designação
Aciklamalar

Dichtung D27x38x2mm EPDM (5x)
Vorlaufrohr f KAS1 G124X/SG12 V1
Vorlaufrohr KAS1 V2

G124X, VX 9-13kW, AE124X Kesselanschluß-Set senkrecht
Boiler connection vertical
Raccordement chaudière vertical
Ketelaansluiting verticaal
ligação da caldeira vertical
Kazan Ba#lant#s# dikey

Verlängerung G1 KAS1+2

Rücklaufrohr f KAS1 G124X/SG12 V1
Rücklaufrohr KAS1 V2
T-Stück 11/4"x1"x11/4" kpl
Verschlusskappe G1"
Dichtung D18x30x2 EPDMp
Dichtung D24x30,5x2 AFM34 (1x)

26.03.2021 13 6721836391



5
B  

G124X, VX 9-13kW, AE124X

Ersatzteilliste
Spare parts list

Liste des pièces de rechange
Onderdelenlijst

Catálogo de peças de substituição
Yedek Parça Listesi

Kesselanschluß-Set waagerecht
Boiler connection horizontal
Raccordement chaudière
Ketelaansluiting
Iigação da caldeira
Kazan Ba#lant#s#

26.03.2021 14 6721836391



Pos Bestell-Nr.
Ordering no.
Numéro de commande
Bestelnummer
N° de pedido
Ordering no.

 G
12

4-
9

 G
12

4-
9 

V

 G
12

4-
13

 G
12

4-
13

 V

 G
12

4-
16

 G
12

4-
16

 V

 G
12

4-
20

 G
12

4-
20

 V

 G
12

4-
24

 G
12

4-
24

 V

 G
12

4-
28

 G
12

4-
32

1 8 718 571 900 0 n n n n n n n n n n n n

2 8 718 584 330 n n n n n n n n n n n n

3 8 718 584 347 n n n n n n n n n n n n

4 8 718 584 339 n n n n n n n n n n n n

5 5354996 n n n n n n n n n n n n

6 8 718 584 341 n n n n n n n n n n n n

7 8 718 584 328 n n n n n n n n n n n n

8 5584365 n n n n n n n n n n n n

9 8 718 585 244 n n n n n n n n n n n n

10 8 718 585 262 n n n n n n n n n n n n

11 8 718 585 269 n n n n n n n n n n n n

12 63032058 n n n n n n n n n n n n

  5594706 n n n n n n n n n n n n

  8 718 584 344 n n n n n n n n n n n n

5B  

Bemerkungen
Remarks
Remarques
Opmerkingen
Observações
Notlar

Bezeichnung
Description
Dénomination
Benaming
Designação
Aciklamalar

Dichtung D27x38x2mm EPDM (5x)
Einlegeteil G1 1/4"xG1 für MFV kpl
Winkel G1 1/4" für MFV kpl

Zubehör

G124X, VX 9-13kW, AE124X Kesselanschluß-Set waagerecht
Boiler connection horizontal
Raccordement chaudière
Ketelaansluiting
Iigação da caldeira
Kazan Ba#lant#s#

Verteiler MFV kpl
Verlängerung kpl f KAS2 2/3Gld
Vorlaufrohr kpl f KAS2
Rücklaufrohr kpl f KAS2
T-Stück 11/4"x1"x11/4" kpl
Verschlusskappe G1"
Dichtung D18x30x2 EPDMp
Dichtung D24x30,5x2 AFM34 (1x)
Verlängerung G1 KAS1+2
Wärmeschutz MFV
Wärmeschutz Anschluss-Set 2 kpl

26.03.2021 15 6721836391



6   

Ersatzteilliste
Spare parts list

Liste des pièces de rechange
Onderdelenlijst

Catálogo de peças de substituição
Yedek Parça Listesi

Sicherheits- und Entleerungsset
Safety group
Groupe de securite
Zekerheidsgroep
Safety group
Safety group

G124X, VX 9-13kW, AE124X

26.03.2021 16 6721836391



Pos Bestell-Nr.
Ordering no.
Numéro de commande
Bestelnummer
N° de pedido
Ordering no.

 G
12

4-
9

 G
12

4-
9 

V

 G
12

4-
13

 G
12

4-
13

 V

 G
12

4-
16

 G
12

4-
16

 V

 G
12

4-
20

 G
12

4-
20

 V

 G
12

4-
24

 G
12

4-
24

 V

 G
12

4-
28

 G
12

4-
32

1 8 718 585 269 n n n n n n n n n n n n

2 5584638 n n n n n n n n n n n n

3 8 718 584 340 n n n n n n n n n n n n

4 8 718 585 244 n n n n n n n n n n n n

5 8 718 585 262 n n n n n n n n n n n n

6 80370240 n n n n n n n n n n n n

7 81192030 n n n n n n n n n n n n

7 81192220 n n n n n n n n n n n n

8 8 718 585 257 n n n n n n n n n n n n

9 8 718 575 526 0 n n n n n n n n n n n n

10 63010913 n n n n n n n n n n n n

11 8 718 585 245 n n n n n n n n n n n n

12 8 738 804 516 n n n n n n n n n n n n

13 7 736 603 958 n n n n n n n n n n n n

14 8 718 584 334 n n n n n n n n n n n n

  63032058 n n n n n n n n n n n n

  63032059 n n n n n n n n n n n n

  63032061 n n n n n n n n n n n n

  63032064 n n n n n n n n n n n n

  63032066 n n n n n n n n n n n n

  67900912 n n n n n n n n n n n n

6

Zubehör

Zubehör

Zubehör

Bemerkungen
Remarks
Remarques
Opmerkingen
Observações
Notlar

Bezeichnung
Description
Dénomination
Benaming
Designação
Aciklamalar

Dichtung D24x30,5x2 AFM34 (1x)
Anschlussrohr kpl für KSS
Verteiler Sicherheits-Set

G124X, VX 9-13kW, AE124X Sicherheits- und Entleerungsset
Safety group
Groupe de securite
Zekerheidsgroep
Safety group
Safety group

O-Ring 35x3 Set (5x)
Doppelnippel G1"xG1" 89mm
Füll und Entleerungshahn G1xG3/4
Metallwellschlauch DN16 1000mm
Kappenventil G3/4"
Reduzierstück G1-G3/4

Verschlusskappe G1"
Dichtung D18x30x2 EPDMp
Membr Sicherheitsv MS 1/2"Abblas 2,5bar
Manometer 2,5bar 63mm AE D3/8"U
Mano geschl 2,5bar 63mm AE D 1/4"U
Entlüfter Autom m. Absperrvent 3/8

Verlängerung G1 KAS1+2
Verbindungsblech Rohrgr
Anschlussrohr G3/4 MAG18L
Haltewinkel kpl MAG18Ltr
Vorlaufrohr G1xG11/2
Wärmeschutz KSS V2

26.03.2021 17 6721836391



7   
Heizkreisanschluss-Set
Connection set
Kir de raccordement
Aandluitset
Connection set
Connection set

G124X, VX 9-13kW, AE124X

Ersatzteilliste
Spare parts list

Liste des pièces de rechange
Onderdelenlijst

Catálogo de peças de substituição
Yedek Parça Listesi

26.03.2021 18 6721836391



Pos Bestell-Nr.
Ordering no.
Numéro de commande
Bestelnummer
N° de pedido
Ordering no.

 G
12

4-
13

 V

 G
12

4-
16

 V

 G
12

4-
20

 V

 G
12

4-
24

 V

1 63019618 n n n n

2 8 718 585 269 n n n n

3 63019618 n n n n

4 63010123 n n n n

5 5584692 n n n n

6 5584694 n n n n

7 5584686 n n n n

8 7 747 016 505 n n n n

9 63019611 n n n n

10 63019611 n n n n

11 63019610 n n n n

12 63019613 n n n n

13 63019609 n n n n

14 63019614 n n n n

15 63019616 n n n n

16 63019617 n n n n

7

Bemerkungen
Remarks
Remarques
Opmerkingen
Observações
Notlar

Bezeichnung
Description
Dénomination
Benaming
Designação
Aciklamalar

Reduzierstück G11/2 x G1
Dichtung D24x30,5x2 AFM34 (1x)
Reduzierstück G11/2 x G1

G124X, VX 9-13kW, AE124X Heizkreisanschluss-Set
Connection set
Kir de raccordement
Aandluitset
Connection set
Connection set

Thermometer RK blau D63 verp V2

Überströmventil kpl V2
Kugelhahn RK Anschl Überströmv V2
Verbindungsrohr m Klemmring D22 V2
Kugelhahn VK Rp1 m.Sperrventil V2
Griff für Kugelhahn VK/RK V2
Thermometer VK rot D63 verp V2

Dichtung D32x44x2 EPDM (5x)
Kugelhahn RP1 m.Sperrventil (Meibes)
Kugelhahn RP1 (Meibes)
Thermometer 0-100Grad C DN63 (Meibes)
Dichtung D17x24x2 AFM34 (10x)
Überströmventil kpl V2

26.03.2021 19 6721836391



8
A  

G124X, VX 9-13kW, AE124X

Ersatzteilliste
Spare parts list

Liste des pièces de rechange
Onderdelenlijst

Catálogo de peças de substituição
Yedek Parça Listesi

Brennervarianten, Brennrost
burner versions
variantes de brûleur
brandervarianten
tipos de queimadores
brülör türü

26.03.2021 20 6721836391



Pos Bestell-Nr.
Ordering no.
Numéro de commande
Bestelnummer
N° de pedido
Ordering no.

 G
12

4-
9

 G
12

4-
9 

V

 G
12

4-
13

 G
12

4-
13

 V

 G
12

4-
16

 G
12

4-
16

 V

 G
12

4-
20

 G
12

4-
20

 V

 G
12

4-
24

 G
12

4-
24

 V

 G
12

4-
28

 G
12

4-
32

1 5272462 n n

1 5272464 n n

1 5272466 n n

1 5272468 n n

1 5272470 n n

1 5272472 n

1 5272474 n

2 5103380 n n

2 5103382 n n

2 5103383 n n

2 5103384 n n

2 5103385 n n

2 5103386 n

2 5103388 n

3 5959280 n n n n n n n n n n n n

4 5181396 n n n n n n n n n n n n

5 8 718 584 643 n n n n n n n n n n n n

8A  

Bemerkungen
Remarks
Remarques
Opmerkingen
Observações
Notlar

Bezeichnung
Description
Dénomination
Benaming
Designação
Aciklamalar

AE124X-9 EE-H
AE124X-13 EE-H
AE124X-16 EE-H

G124X, VX 9-13kW, AE124X Brennervarianten, Brennrost
burner versions
variantes de brûleur
brandervarianten
tipos de queimadores
brülör türü

AE124X-20 EE-H
AE124X-24 EE-H
AE124X-28 EE-H
AE124X-32 EE-H
Brennrost AE124X 2/9 kpl Ersatz
Brennrost AE124X 3/13 kpl Ersatz

Wärmeschutz Gasbrenner L=5M Ersatz verp
Druckmessdüse R 1/8" Ms

Brennrost AE124X 3/16 kpl Ersatz
Brennrost AE124X 4/20 kpl Ersatz
Brennrost AE124X 4/24 kpl Ersatz
Brennrost AE124X 5/28 kpl Ersatz
Brennrost AE124X 5/32 kpl Ersatz
Dichtung D21x30x2, DVGW-zugel

26.03.2021 21 6721836391



8
B  

Ersatzteilliste
Spare parts list

Liste des pièces de rechange
Onderdelenlijst

Catálogo de peças de substituição
Yedek Parça Listesi

Gasdüse AE124X
gas nozzle  AE124X
injecteur  AE124X
gasinspuiter  AE124X
bocal de gás  AE124X
gaz memesi  AE124X

G124X, VX 9-13kW, AE124X

26.03.2021 22 6721836391



Pos Bestell-Nr.
Ordering no.
Numéro de commande
Bestelnummer
N° de pedido
Ordering no.

 G
12

4-
9

 G
12

4-
9 

V

 G
12

4-
13

 G
12

4-
13

 V

 G
12

4-
16

 G
12

4-
16

 V

 G
12

4-
20

 G
12

4-
20

 V

 G
12

4-
24

 G
12

4-
24

 V

 G
12

4-
28

 G
12

4-
32

1 8 718 580 183 n n n n n n n n n n n n

2 8 718 584 774 n n n n n n n n n n n n

3 8 718 584 805 n n n n n n n n n n n n

3 8 718 584 806 n n n n n n n n n n n n

4 5484480 n n

4 5484560 n n

4 5484568 n

4 5484572 n n

4 5484688 n n n n

4 5484696 n n n n n

4 8 718 573 737 0 n n

4 8 718 584 463 n n n n n

4 8 718 584 786 n n

4 8 718 589 420 n n

4 8 738 800 213 0 n n n n

4 8 738 804 026 n n n n n

5 8 718 584 808 n n n n n n n n n n n n

6 10001889 n n

6 10001890 n n

6 10001891 n n

6 10001892 n

6 5181296 n n n n

6 70000123 n n

6 70000124 n n

6 70000125 n

6 70000411 n n

6 70000412 n n n n

6 70000414 n n

  63008704 n n n n n n n n n n n n

8B  

Bemerkungen
Remarks
Remarques
Opmerkingen
Observações
Notlar

Bezeichnung
Description
Dénomination
Benaming
Designação
Aciklamalar

Zusatzausstattung Gasdruckwächter Kombi
Adapter 230 Honeywell45-900-428-002everp
Zündgasdüse Nr3 FG

EG,FG

FG

EG

EG

EG

FG

FG

EG / Zubehör

EG

EG

EG

G124X, VX 9-13kW, AE124X Gasdüse AE124X
gas nozzle  AE124X
injecteur  AE124X
gasinspuiter  AE124X
bocal de gás  AE124X
gaz memesi  AE124X

Hauptgasdüse I 2,50 Bohrung Sw16
Hauptgasdüse 1,6mm
Hauptgasd 2,30 Bohrung SW16 48lg
Hauptgasd1,70 Bohrung SW16 48 lg
Hauptgasdüse Ø2,50 Sw16 48lg
Hauptgasdüse I 2,55 Bohrung Sw16

Zündgasdüse Nr5 EG Furi
Hauptgasdüse D 1,60 Bohrung Sw16
Hauptgasdüse E 1,60 Bohrung Sw16
Hauptgasdüse E 2,55 Bohrung Sw16
Hauptgasdüse E 2,75 Bohrung Sw16
Hauptgasdüse I 1,55 Bohrung Sw16

Luftleitblech 426lg AE124X
Set Kleinteile AE124X - Fg

Luftleitblech 338lg AE124X
Luftleitblech 248lg. 13kW
Luftleitblech 338lg. 20kW
Luftleitblech 427lg. 28kW
Luftleitblech 157lg AE124X
Luftleitblech 248lg AE124X

Hauptgasd 2,35 Bohrung Sw16 48lg
Dichtring 13x18x1,5 (5x)
Luftleitblech 157lg 9KW
Luftleitblech 248lg. 16kW
Luftleitblech 338lg 21/24kW
Luftleitblech 427lg. 32kW

26.03.2021 23 6721836391



8
C  

Zündeinrichtung
ignition device
dispositif d'allumage
ontstekingsunit
dispositivo de ignição
ate#leme tertibat#

G124X, VX 9-13kW, AE124X

Ersatzteilliste
Spare parts list

Liste des pièces de rechange
Onderdelenlijst

Catálogo de peças de substituição
Yedek Parça Listesi

26.03.2021 24 6721836391



Pos Bestell-Nr.
Ordering no.
Numéro de commande
Bestelnummer
N° de pedido
Ordering no.

 G
12

4-
9

 G
12

4-
9 

V

 G
12

4-
13

 G
12

4-
13

 V

 G
12

4-
16

 G
12

4-
16

 V

 G
12

4-
20

 G
12

4-
20

 V

 G
12

4-
24

 G
12

4-
24

 V

 G
12

4-
28

 G
12

4-
32

1 8 718 584 806 n n n n n n n n n n n n

2 5802602 n n n n n n n n n n n n

2 8 718 584 777 n n n n n n n n n n n n

3 5802604 n n n n n n n n n n n n

3 8 718 584 775 n n n n n n n n n n n n

4 5176516 n n n n n n n n n n n n

4 5947714 n n n n n n n n n n n n

4 8 718 584 336 n n n n n n n n n n n n

5 8 718 576 009 0 n n n n n n n n n n n n

6 8 718 584 776 n n n n n n n n n n n n

7 8 718 575 962 0 n n n n n n n n n n n n

8 8 718 584 778 n n n n n n n n n n n n

9 8 718 572 755 0 n n n n n n n n n n n n

10 8 718 585 342 n n n n n n n n n n n n

11 63009561 n n n n n n n n n n n n

12 8 718 584 812 n n n n n n n n n n n n

13 63014655 n n n n n n n n n n n n

14 7 747 001 216 n n n n n n n n n n n n

14 8 718 584 804 n n n n n n n n n n n n

15 63028198 n n n n n n

16 5176788 n n n n n n n n

17 5176782 n n n n

18 5176784 n n n n n n n n

19 5176790 n n n n

20 5481221 n n n n n n n n

21 63028197 n n n n n n n n n n n n

22 8 718 585 536 n n n n n n n n n n n n

23 63032802 n n n n n n n n n n n n

8C  

Bemerkungen
Remarks
Remarques
Opmerkingen
Observações
Notlar

Bezeichnung
Description
Dénomination
Benaming
Designação
Aciklamalar

Zündgasdüse Nr5 EG Furi
Doppelkegelring - 47078 - 6
Schneidring D4 (2x).

G124X, VX 9-13kW, AE124X Zündeinrichtung
ignition device
dispositif d'allumage
ontstekingsunit
dispositivo de ignição
ate#leme tertibat#

Zündgasdüse Nr5 EG MF
Ionisationsleitung AE
Schrauben-Set M4x20 DIN7500 (4x)
Schraube M5x16 A3K selbstfurch.(6x)
Zündgasverschraubung D4 Honeyw
Zündgasleitung DA4 AE124X VR/Sit 2/3/5G

Schraube DIN7500 C M3x6 St A3K
Zündelektrode Zündbrenner (2x)
Isolierkapsel (2x)
Distanzstück 3mm (2x)
Zündbr Set AE, nicht Multigas
Zündkabel AE/AEM

Überwurfmutter M11x1,5-6
Überwurfmutter D4 (2x)
Schraube DIN7500 C M4x10 St z A2B
Schraube M4x12 A3K selbstfurchend
Schraube 5x12A3K selbstfurchend(5x)everp
Überwachungselektrode Brenner (2x)

Taktzünd-Einrichtung E3713/5 S03

Zündgasleitung DA4 AE124X VR/Sit 4Gld.
Zündgasleitung DA4 AE124X BM762 2+3+5Gl

Zündgasleitung DA4 AE124X BM762 4Gld
Zündgasverschraubung D4 SIT09-58-030
Zündgasverschraubung D4 BM
Kegelring D4 (5x).

26.03.2021 25 6721836391



8
D  

G124X, VX 9-13kW, AE124X

Ersatzteilliste
Spare parts list

Liste des pièces de rechange
Onderdelenlijst

Catálogo de peças de substituição
Yedek Parça Listesi

Gasarmatur VK4100C,Brennersteuerung G112
Gas valve VK4100C,burner control G112W
Bloc gaz VK4100C
gasblok VK4100C,branderautomaat G112W
dispositivo de controlo do gás VK4100C
Gaz Armatürü VK4100,brülör kumandasiG112

26.03.2021 26 6721836391



Pos Bestell-Nr.
Ordering no.
Numéro de commande
Bestelnummer
N° de pedido
Ordering no.

 G
12

4-
9

 G
12

4-
9 

V

 G
12

4-
13

 G
12

4-
13

 V

 G
12

4-
16

 G
12

4-
16

 V

 G
12

4-
20

 G
12

4-
20

 V

 G
12

4-
24

 G
12

4-
24

 V

 G
12

4-
28

 G
12

4-
32

1 5176238 n n n n n n n n n n n n

2 63022871 n n n n n n n n n n n n

3 8 718 584 784 n n n n n n n n n n n n

4 7 747 024 771 n n n n n n n n n n n n

5 5483082 n n n n n n n n n n n n

6 5883284 n n n n n n n n n n n n

7 5959280 n n n n n n n n n n n n

  5181032 n n n n n n n n n n n n

  5181620 n n n n n n n n n n n n

8D  

Bemerkungen
Remarks
Remarques
Opmerkingen
Observações
Notlar

Bezeichnung
Description
Dénomination
Benaming
Designação
Aciklamalar

Winkelflansch 1/2" kpl für VR4601 Ersatz
Zylinderschraube DIN912 M5x12 (10x)
O-Ring Armatur V44

G124X, VX 9-13kW, AE124X Gasarmatur VK4100C,Brennersteuerung G112
Gas valve VK4100C,burner control G112W
Bloc gaz VK4100C
gasblok VK4100C,branderautomaat G112W
dispositivo de controlo do gás VK4100C
Gaz Armatürü VK4100,brülör kumandasiG112

Flansch 1/2" gerade kpl f. SIT Arm
O-Ring D22,22x2,62mm
Linsenschraube DIN7985 M4X12 5 8 A3K
Dichtung D21x30x2, DVGW-zugel
Zündleitung m.Stecker D6,3/D4
Zündleitung FZLK X,00 16/43 200 sw

26.03.2021 27 6721836391



8
E  

Ersatzteilliste
Spare parts list

Liste des pièces de rechange
Onderdelenlijst

Catálogo de peças de substituição
Yedek Parça Listesi

Brennersteuerung G106W
burner control G106W
appareil de contrôle du brûleur G106W
branderautomaat G106W
comando do queimador G106W
brülör kumandas# G106W

G124X, VX 9-13kW, AE124X

26.03.2021 28 6721836391



Pos Bestell-Nr.
Ordering no.
Numéro de commande
Bestelnummer
N° de pedido
Ordering no.

 G
12

4-
9

 G
12

4-
9 

V

 G
12

4-
13

 G
12

4-
13

 V

 G
12

4-
16

 G
12

4-
16

 V

 G
12

4-
20

 G
12

4-
20

 V

 G
12

4-
24

 G
12

4-
24

 V

 G
12

4-
28

 G
12

4-
32

1 5249831 n n n n n n n n n n n n

2 5181482 n n n n n n n n n n n n

3 7 747 023 989 n n n n n n n n n n n n

4 8 718 584 072 n n n n n n n n n n n n

5 8 718 584 802 n n n n n n n n n n n n

6 8 718 584 810 n n n n n n n n n n n n

7 8 718 584 071 n n n n n n n n n n n n

8 8 718 584 595 n n n n n n n n n n n n

9 5181476 n n n n n n n n n n n n

10 5493163 n n n n n n n n n n n n

11 5181478 n n n n n n n n n n n n

12 5249831 n n n n n n n n n n n n

13 5176616 n n n n n n n n n n n n

14 8 718 573 621 n n n n n n n n n n n n

15 8 718 584 809 n n n n n n n n n n n n

16 8 718 584 785 n n n n n n n n n n n n

8E  

Bemerkungen
Remarks
Remarques
Opmerkingen
Observações
Notlar

Bezeichnung
Description
Dénomination
Benaming
Designação
Aciklamalar

Brennersteuerung G106W S00
Anschlussleitung Atm Gasbr 950 verp
Anschlussklemme 7-polig BR I grün

G124X, VX 9-13kW, AE124X Brennersteuerung G106W
burner control G106W
appareil de contrôle du brûleur G106W
branderautomaat G106W
comando do queimador G106W
brülör kumandas# G106W

Zündleitung FZLK 1,00 03/43 850
Anschlussleitung Magnetventil 800
Brennersteuerung G106W S00
Gasf-Autom Landis&Gyr LGA kpl
Gasf-Autom LGA 63191 A27
Kabeldurchführung LGA/LOA

Gasf-Autom DKG-972-N-21 kpl V2
Sockel S 98 9-polig Nr 75300
Kabelklemmplatte
Gasf-Autom DKG-972-N-21 V2
Zahnscheibe DIN6797 A4,3 A3K (5x)
Anschlussleitung Taktzünder 800lg

Sockel für LGA/LOA

26.03.2021 29 6721836391



8
F  

Gasarmatur SIT830T AE124X
Gas valve SIT830T AE124X
Bloc gaz SIT830T AE124X
gasblok SIT830T AE124X
dispositivo de controlo do gás SIT830T A
Gaz Armatürü SIT830T AE124X

G124X, VX 9-13kW, AE124X

Ersatzteilliste
Spare parts list

Liste des pièces de rechange
Onderdelenlijst

Catálogo de peças de substituição
Yedek Parça Listesi

26.03.2021 30 6721836391



Pos Bestell-Nr.
Ordering no.
Numéro de commande
Bestelnummer
N° de pedido
Ordering no.

 G
12

4-
9

 G
12

4-
9 

V

 G
12

4-
13

 G
12

4-
13

 V

 G
12

4-
16

 G
12

4-
16

 V

 G
12

4-
20

 G
12

4-
20

 V

1 5176486 n n n n n n n n

2 5483082 n n n n n n n n

3 5176239 n n n n n n n n

4 7 747 024 771 n n n n n n n n

5 5959280 n n n n n n n n

8F  

Bemerkungen
Remarks
Remarques
Opmerkingen
Observações
Notlar

Bezeichnung
Description
Dénomination
Benaming
Designação
Aciklamalar

Armatur SIT830 Tandem Ersatz
O-Ring D22,22x2,62mm
Winkelflansch 1/2"kpl f SIT830Arm Ersatz

G124X, VX 9-13kW, AE124X Gasarmatur SIT830T AE124X
Gas valve SIT830T AE124X
Bloc gaz SIT830T AE124X
gasblok SIT830T AE124X
dispositivo de controlo do gás SIT830T A
Gaz Armatürü SIT830T AE124X

Flansch 1/2" gerade kpl f. SIT Arm
Dichtung D21x30x2, DVGW-zugel

26.03.2021 31 6721836391



8
G  

G124X, VX 9-13kW, AE124X

Ersatzteilliste
Spare parts list

Liste des pièces de rechange
Onderdelenlijst

Catálogo de peças de substituição
Yedek Parça Listesi

Gasarmatur VR4601CB
Gas valve VR4601CB
Bloc gaz VR4601CB
gasblok VR4601CB
dispositivo de controlo do gás VR4601CB
Gaz Armatürü VR4601CB

26.03.2021 32 6721836391



Pos Bestell-Nr.
Ordering no.
Numéro de commande
Bestelnummer
N° de pedido
Ordering no.

 G
12

4-
24

 G
12

4-
24

 V

 G
12

4-
28

 G
12

4-
32

1 8 718 585 334 n n n n

2 8 718 584 784 n n n n

3 5176238 n n n n

4 63022871 n n n n

5 5176493 n n n n

6 63028198 n n n n

7 5176197 n n n n

8 5959280 n n n n

8G  

Bemerkungen
Remarks
Remarques
Opmerkingen
Observações
Notlar

Bezeichnung
Description
Dénomination
Benaming
Designação
Aciklamalar

Armatur VR4601CB kombi f Ersatz
O-Ring Armatur V44
Winkelflansch 1/2" kpl für VR4601 Ersatz

G124X, VX 9-13kW, AE124X Gasarmatur VR4601CB
Gas valve VR4601CB
Bloc gaz VR4601CB
gasblok VR4601CB
dispositivo de controlo do gás VR4601CB
Gaz Armatürü VR4601CB

Zylinderschraube DIN912 M5x12 (10x)
Abdeckung Stecker für Armatur
Zündgasverschraubung D4 Honeyw
Flansch 1/2" gerade kpl f. VR4601 Ersatz
Dichtung D21x30x2, DVGW-zugel

26.03.2021 33 6721836391



8
H  

Ersatzteilliste
Spare parts list

Liste des pièces de rechange
Onderdelenlijst

Catálogo de peças de substituição
Yedek Parça Listesi

Gasarmatur BM762-012
Gas valve BM762-012
Bloc gaz BM762-012
gasblok BM762-012
dispositivo de controlo do gás BM762-012
Gaz Armatürü BM762-012

G124X, VX 9-13kW, AE124X

26.03.2021 34 6721836391



Pos Bestell-Nr.
Ordering no.
Numéro de commande
Bestelnummer
N° de pedido
Ordering no.

 G
12

4-
13

 G
12

4-
13

 V

 G
12

4-
16

 G
12

4-
16

 V

 G
12

4-
20

 G
12

4-
20

 V

 G
12

4-
24

 G
12

4-
24

 V

 G
12

4-
28

 G
12

4-
32

1 5176678 n n n n n n n n n n

2 5176238 n n n n n n n n n n

3 63022871 n n n n n n n n n n

4 8 718 584 784 n n n n n n n n n n

5 63028197 n n n n n n n n n n

6 8 718 585 536 n n n n n n n n n n

7 5176197 n n n n n n n n n n

8 5959280 n n n n n n n n n n

8H  

Bemerkungen
Remarks
Remarques
Opmerkingen
Observações
Notlar

Bezeichnung
Description
Dénomination
Benaming
Designação
Aciklamalar

Armatur BM762-012-3/4 f Ersatz
Winkelflansch 1/2" kpl für VR4601 Ersatz
Zylinderschraube DIN912 M5x12 (10x)

G124X, VX 9-13kW, AE124X Gasarmatur BM762-012
Gas valve BM762-012
Bloc gaz BM762-012
gasblok BM762-012
dispositivo de controlo do gás BM762-012
Gaz Armatürü BM762-012

O-Ring Armatur V44
Zündgasverschraubung D4 BM
Kegelring D4 (5x).
Flansch 1/2" gerade kpl f. VR4601 Ersatz
Dichtung D21x30x2, DVGW-zugel

26.03.2021 35 6721836391



Pos Description
1 Element of construction
1 Boiler block 2 Sections G124
1 Boiler block assembled with 3 section

1 Boiler block assembled with 4 section

1 Boiler block assembled with 5 section

2 Stud M8x30 5,6 (4x)
3 Hexagon nut DIN6923 M8 A3K (10x)

4 Sensor well R3/4"x100mm
5 Plug Gasket D41,7x55x1,5 AFM34

6 Plug blind- G1 1/4 li
2 Element of construction
1 Plug Gasket D41,7x55x1,5 AFM34

2 Ground rail back
3 Angle 3x45/51x35 with Screw
4 Screw M5x12 A3K self-tapping (5x)

5 Washer ISO 7089 A8,4 A3K (10x)

6 Screw M8x16 (4x)
7 Thermal insulation for bottom group 2

7 Thermal insulation for head unit 3 sec.

7 Thermal insulation for head unit 4 sec.

7 Insulation BDGR 19x290x384 packed

8 Handle distance D16x3,5 8lg packed

9 Spacer M8x63,5 packed
10 Hexagon nut DIN6923 M8 A3K (10x)

11 Nut hexagon EN1661 M10 8.8 A3K (2x)

12 Nut snap 4,8-SNU2012 packed
13 Insert G134 Gr22/4 sec.
13 Panel insert
14 Draught hood 124mm wide 2 Sections G124X

14 Coll hood 3sect
14 Coll hood 4sect
14 Coll hood 5sect
15 Clean-out cover 2 Sections
15 Clean-out cover 3 section
15 Clean-out cover 4 section
15 Cover cleaning 28/32kW packed
16 Flow bracket R 1" 357 long
16 Angle lead R1 kpl
17 Return bracket R 1" 92 long
17 Angle Rücklauf-Winkel R1 cpl packed

18 Tee 11/4"x1"x11/4"
19 Seal D24x30,5x2 AFM34 (1x) packed

20 Seal D18x30x2 EPDM packed
21 Connection for Heating return R1
22 Seal D27x38x2 DVGW packed
23 Flue gas monitoring AW 50.3 combi ony

23 Flue exhaust AW50 02Comb not 3220 packed

24 Installation material Flue gas monitor

Installation material boiler block
Cartridge Kitt PK-W11 310ml Cartridge pa

3 Element of construction
1 Plug Gasket D41,7x55x1,5 AFM34

2 Flow outlet R1"
3 Large vent"Taco-Hy-Vent",type 42-5072A

4 Safety valve 3bar with Pressure gauge

5 Return connection Tee R1"
5 Return conn cpl T-piece R1 G144V

G124X/3 BLOK DILIMKetelblok 124-3CORPS CHAUD ASS G124 3 ELTS

AciklamalarDescriç#oBenamingDenomination
Yapi elemanlariElemento da construç#oMontagegroepGroupe de construction

Übersetzungsliste
List of translations

Liste des traductions
Vertalinglijst

Lista das traduções
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DUYAR ELEMANI KOVANI(3/4*100)Bainha de imers#o R 3/4"x100mm compl.Dompelhuls R 3/4x100 inw.19 mmDoigt de gant 3/4x 100mm
41,7*55*1,5 KLINGRIT CONTAJunta D41,7x55x1,5mm AFM 34Dichting 41,7 X 55 mmJoint d41,7x55x1,5mm trappe de nett 0430

Pim vidas#Cavilha roscadaTapeindGoujon fileté
Alt# köºe baºl# somun DIN6923 M8 A3K (10Porca sextavada DIN6923 M8 A3K (10x)Zeskantmoer DIN6923 M8 A3K (10x)Ecrou hexagonal DIN6923 M8 A3K (10x)

Ketelblok G124 4 EL KOMPLCHAUD GAZ G124-24KW 4 ELEM

Boiler block assembled with 5 sectionKetelblok 5EL KOMPLCORPS DE CHAUDIERE 5 ELTS

HoeksteunEQUERRE 3X45/51X35
Civata M5x12 A3K (5x)Parafuso M5x12 A3K (5x)Schroef M5x12 A3K (5x)Vis M5x12 A3K (5x)

41,7*55*1,5 KLINGRIT CONTAJunta D41,7x55x1,5mm AFM 34Dichting 41,7 X 55 mmJoint d41,7x55x1,5mm trappe de nett 0430

StripRAIL FIXATION

Tapa G1 1/4 liTamp#o G1 1/4 liStop G1 1/4 liBouchon G1 1/4 li
Yapi elemanlariElemento da construç#oMontagegroepGroupe de construction

ISOLAMENTO PAVIMENTO G124X/4 - RCBranderbed isolatie G124X/4 elem.ISOL BRUL G124-4 ELEMT
Is# yal#t#m#Insulation BDGR 19x290x384 packedInsulation BDGR 19x290x384 packedISOLATION BDGR 19X290X384 PAC

Thermal insulation for bottom group 2Thermal insulation for bottom group 2

IsolatieIsolation pour groupe de fond G124x 3

Pul ISO 7089 A8,4 A3K (10x)Anilha ISO 7089 A8,4 A3K (10x)Onderlegring ISO 7089 A8,4 A3K (10x)Rondelle plate ISO 7089 A8,4 A3K (10x)

Vida M8x16 (4x)Parafuso M8x16 (4x)Schroef M8x16 (4x)Vis M8x16 (4x)

SomunPorcaMoerÉcrou
PaneelCache d'insertion G134 mod.22,4 élts

Alt# köºe baºl# somun DIN6923 M8 A3K (10Porca sextavada DIN6923 M8 A3K (10x)Zeskantmoer DIN6923 M8 A3K (10x)Ecrou hexagonal DIN6923 M8 A3K (10x)

Alt# köºe baºl# somun EN1661 M10 8.8 A3KPorca sextavada EN1661 M10 8.8 A3K (2x)Zeskantmoer EN1661 M10 8.8 A3K (2x)ECROU HEXAGONAL EN1661 M10 8.8 A3K (2X)

Mesafe tutucuDistanciadorAfstandhouderEntretoise
SaplamaPernoPinBoulon

KAZAN BACA DAVLUMBAZICchaminéTrekonderbreker 5GlAnti refouleur 5 elm

TrekonderbrekingAnti refouleur 3 elm
Coll hood 4sectColl hood 4sectAnti refouleur 4 elm

PaneelCache d`insertion
Antirefouleur G124X 2Gld 124mm

Gidiº Hatt# - Dirsek R1avanço - esquadro R1aanvoer - hoeksteun R1départ - équerre R1
HoeksteunEQUERRE CIRCUIT RETOUR R1" GA

Temizleme kapa##Tampa de limpezaReinigingsdekseltrappe de visite
HoeksteunEQUERRE CIRCUIT DEPART R1" GA

Reinigingsdeksel el.Couvercle trappe de ramonage 3 sect

Reinigingsdeksel 4 el.Trappe ramonage 4 sect

BA#LANTI PARÇASILigaç#o para o retorno R1" complAansluitstukRacc circ retour chauf 1"
RAKOR CONTASI 27*38*2Vedante 27x38x2mm C4400 Klinger SILDichting 27x38x2mm voor gasbuisJoint D27x38x2mm C4400 Klinger SIL

Conta D24x30,5x2 AFM34 (1x)Vedaç#o D24x30,5x2 AFM34 (1x)Pakking D24x30,5x2 AFM34 (1x)Joint D24x30,5x2 AFM34 (1x)
Contavedaç#oPakkingjoint

Geri Dönüº - Dirsek R1tubo de retorno - esquadro R1retourleiding - hoeksteun R1retour - équerre R1
T PARÇASI 11/4"*1"*11/4" KOMPTee 11/4"x1"x11/4T-STUK kompleet voor 11/4"x1"x11/4"RACC T COMPLET 11/4"x1"x11/4"

KitmastiquekitMastic cartouche PK-W11 310ml

Yapi elemanlariElemento da construç#oMontagegroepGroupe de construction

BACA DAVLUMBAZI CIVATA PAKETIInstallation material Flue gas monitorMontageset rookgasbeveiligingMatériel de montage
Installation material boiler blockInstallation material boiler blockInstallation material boiler blockVISSERIE

Controlador exaust#o AW50.3 combi HS3220Rookgasbeveiliging AW50 voor HS3220Dispositif de contrôle de fumée AW50.3

Atik Gaz Sensörü AW50 degil 3220Controlo de gas queimados AW50 nao 3220Rookgasbeveiliging AW50 niet 3220DISPOSITIF CONTROLE FUMEE AW50 SAUF 3220

RetourleidingTube de branchement retour bas R1"

RetourleidingTube de branchement retour bas R1 G144V

PURGEUR AUTO "Taco-Hy-Vent",Typ 42-5072A

Veiligheidsklep 3barSOUPAPE DE SECURITE 3 BAR + MANO 4 BAR

41,7*55*1,5 KLINGRIT CONTAJunta D41,7x55x1,5mm AFM 34Dichting 41,7 X 55 mmJoint d41,7x55x1,5mm trappe de nett 0430

Aanvoer-AansluitingTube de branchement départ R1" complet
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Pos Description
6 Gasket D32x44x2mm C4400 Klinger SIL, pck

7 Return connection R1"compl
8 Pump 25/6 180 12H bel to top
9 Return outlet R1" 597mm long
9 Return outlet R1" 591mm long

10 Valve Tap 1/2 W Thread Seal Ring PB2 SP

11 Cap valve G3/4-G3/4
12 O-ring 22x2,5 70EPDM/281 (5x)
13 Adaptor G1-G3/4 packed
14 Piping expa vessel G144V 3Gld
14 Piping expa vessel G144V 4Gld
15 Gasket D17x24x2 AFM34 (x10)
16 expansion vessel 14l 444x350x134 spare

16 Expansion vessel 17l 444x350x158

17 U-rails 360x56
18 Cutting screw DIN7516 A M6x12 A3K

19 Self-tapping screw DIN7516 A M5x10 A3K

20 Bracket right 144x100
21 Bracket left 144x100
22 Nut hexagon EN1661 M10 8.8 A3K (2x)

23 Hexagon nut DIN6923 M8 A3K (10x)

24 Clamping support 155x151
4 Element of construction
1 Front
2 Badge Buderus Logano G124
3 Side panel
4 Cable clip (5x)
5 Hood fr G124X/G144
6 Hood rr G124X
7 Angle 3x30 20x463 m Rändelbolzen packed

8 Rear panel
9 Thermal insulation for boiler block 2

9 Thermal insulation R.h. for boiler
9 Heat insu boiler bl G124X/G144 3sect

9 Heat insu boiler bl G124X/G144 4sect

9 Heat insu boiler bl 5sect
10 Insulation Clamp (10x)
11 Installation material
5A Element of construction
1 Seal D27x38x2mm EPDM (5x)
2 Flow pipe G1 1/4 KAS1 V1
3 Flow pipe G1 1/4 KAS1 V2
4 Return pipe G1 1/4 KAS1 V1
5 Return pipe G1 1/4KAS1 V2
6 Tee 11/4"x1"x11/4"
7 Cover G1" packed
8 Seal D18x30x2 EPDM packed
9 Seal D24x30,5x2 AFM34 (1x) packed

10 Extension G1 KAS1+2
5B Element of construction
1 Seal D27x38x2mm EPDM (5x)
2 Insert G1 1/4"xG1 f MFV cpl packed

3 Angle G1 1/4" f MFV kpl packed
4 Splitter MFV cpl packed
5 Extension kit for KAS 2 for boiler
6 Pipe lead cpl f KAS2 packed
7 Pipe return cpl f KAS2 packed

Pompa 25/6 180Bomba 25/6 180Pomp 25/6 180 12HCirculateur 25/6 180 12H
RetourleidingRACC RETOUR R1" G124X

ContaVedaç#oPakking D32x44x2Joint D32x44x2mm
RetourleidingRACC RETOUR compl R1

Übersetzungsliste
List of translations

Liste des traductions
Vertalinglijst

Lista das traduções
Ceviri Listesi

AciklamalarDescriç#oBenamingDenomination

Adaptor G1-G3/4 packedAdaptadorAdaptor G1-G3/4 packedembout de réduction
PijpTube

VentielVANNE D'ISOLEMENT ET VIDANGE G3/4-G3/4

O-Ring 22x2,5 70EPDM/281 (5x)O-ring 22x2,5 70EPDM/281 (5x)O-ring 22x2,5 70EPDM/281 (5x)Joint torique 22x2,5 70EPDM/281 (5x)

RetourleidingTUBUL BRANCHEMENT RETOUR R1

KAZAN BOªALTMA MUSLU#U S120 1/2" PB2Purgador 1/2" PB2Ledigingskraan 1/2" PB2Robinet de vidange 1/2" PB2

U-StripRAIL EN U 360X56
Cutting screw DIN7516 A M6x12 A3KVis autotaraudeuse DIN7516-A-M6x12-A3K

ExpansievatVASE EXP 14l 444x350x134
Expansievat inb. 17L voor G(B)135Vase exp 17l 444x350x158

PijpTube
Conta D17x24x2 AFM34 (10x)Vedante D17x24x2 AFM34 (10x)Afdichting D17x24x2 AFM34Joint D17x24x2 AFM34 (10x)

Alt# köºe baºl# somun DIN6923 M8 A3K (10Porca sextavada DIN6923 M8 A3K (10x)Zeskantmoer DIN6923 M8 A3K (10x)Ecrou hexagonal DIN6923 M8 A3K (10x)

HouderETRIER DE MAINTIEN 262X20

Konsole links 144x100Console 144X100 gauche
Alt# köºe baºl# somun EN1661 M10 8.8 A3KPorca sextavada EN1661 M10 8.8 A3K (2x)Zeskantmoer EN1661 M10 8.8 A3K (2x)ECROU HEXAGONAL EN1661 M10 8.8 A3K (2X)

Self-tapping screw DIN7516 A M5x10 A3KParafuso de corte DIN 7516 A M5*10 A 3Self-tapping screw DIN7516 A M5x10 A3KECROU DIN7516 A M5X10 A3K
Bracket right 144x100CONSOLE DROITE 144X100

KABLO TUTUCU (5x)Clip passa-cabos (5x)Kabelhouder (5x)ATTACHE RAPIDE (5x)
Hood fr G124X/G144DekselHABIL AVANT G124 X

Badge Buderus Logano G124Typeplaat Logano G124HABIL LOGO LOGANO G 124
Side panelZijwand G124X/G144Habil lat G124 x

Yapi elemanlariElemento da construç#oMontagegroepGroupe de construction
FrontFrontpaneel G124xHABIL FACADE G124X

Isolatie ketelblokIsolation droit pour corps de chaudi#re

Heat insu boiler blHeat insu boiler blHeat insu boiler blIsolation corps de chaud. G124X/G144 3

Rear panelAchterwandHABIL AR
G 124X/2 KAZ.ISI IZOLASYONUIsolatie ketelblokIsolation pour chaudi#re 2 éléments

Hood rr G124XDekselHABIL SUP AR G124
DirsekEsquadroHoeksteunÉquerre

Yapi elemanlariElemento da construç#oMontagegroepGroupe de construction
Conta D27x38x2mm EPDM (5x)Vedante D27x38x2mm EPDM (5x)pakking D27x38x2mm EPDM (5x)Joint D27x38x2mm EPDM (5x)

Tespit Yay# (10x)Mola de retenç#o (10 unidades)Borgveer (10x)Ressorts de retenue d 0.8 (10x)
Installation materialInstallation materialMATERIEL MONTAGE HABIL

Isolante G124X/G144 4 elementosIsolatie ketelblokIsolation corps de chaud. G124X/G144 4

Isolatie ketelblokIsolation corps de chaud. 5

T PARÇASI 11/4"*1"*11/4" KOMPTee 11/4"x1"x11/4T-STUK kompleet voor 11/4"x1"x11/4"RACC T COMPLET 11/4"x1"x11/4"

Kapak G1"Tampa G1"Kapje G1"Capuchon G1"

RetourleidingTube retour G1 1/4 compl. KAS1 V1

RetourleidingTube retour G 1 1/4 compl.

AanvoerleidingTube départ G1 1/4 compl. KAS1 V1

AanvoerleidingTube départ G1 1/4 compl.KAS1 V2

Conta D27x38x2mm EPDM (5x)Vedante D27x38x2mm EPDM (5x)pakking D27x38x2mm EPDM (5x)Joint D27x38x2mm EPDM (5x)
Ilave parçaPeça de inserç#oinlegstukPi#ce d'insertion

Verlenging G1 KAS1+2Rallonge G1 KAS1+2
Yapi elemanlariElemento da construç#oMontagegroepGroupe de construction

Contavedaç#oPakkingjoint
Conta D24x30,5x2 AFM34 (1x)Vedaç#o D24x30,5x2 AFM34 (1x)Pakking D24x30,5x2 AFM34 (1x)Joint D24x30,5x2 AFM34 (1x)

Geri Dönüº Borusutubo de retornoretourleidingtube retour

Verlängerung kpl f KAS2 G124X 2/3GldKit prolg-P/KAS1 e KAS2/G124,p/ pot.17kWUitbreidingRallonge raccord 2-3 elts
Gidiº Suyu Borusutubo de avançoAanvoerleidingtube départ

DirsekEsquadroHoeksteunÉquerre
KollektörDistribuidorKortsluitleidingDistributeur
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Pos Description
8 Tee 11/4"x1"x11/4"
9 Cover G1" packed

10 Seal D18x30x2 EPDM packed
11 Seal D24x30,5x2 AFM34 (1x) packed

12 Extension G1 KAS1+2
Thermal insulation for MFV 190mm deep

Insulation connection-Set 2 kpl packed

6 Element of construction
1 Seal D24x30,5x2 AFM34 (1x) packed

2 Connecting pipe for boiler
3 Splitter security-set packed
4 Cover G1" packed
5 Seal D18x30x2 EPDM packed
6 Membrane safety valve MS for closed

7 Pressure gauge for closed conn.,
8 Air_vent automatic purging system 3/8"

9 O-ring 35x3 Set (5x)
10 Double nipple G1xG1 89 long
11 Valve Fill and drain G1xG3/4 packed

12 Tube flute steel DN16 1000mm packed

13 Valve w/ cap G3/4" sp
14 Adaptor G1-G3/4 packed

Extension G1 KAS1+2
Fastening angle for boiler
Connecting pipe G3/4 MAG18L
Angle bracket MAG18Ltr
Flow pipe G1xG11/2
Thermal insulation safety kit

7 Element of construction
1 Reducing piece G11/2 x G1
2 Seal D24x30,5x2 AFM34 (1x) packed

3 Reducing piece G11/2 x G1
4 Sealing ring D32x44x2mm (5x) EPDM

5 Ball valve RP1 with shut-off valve
6 Ball valve RP1 (Meibes)
7 Thermometer 0-100 degree C DN63 (Meibes)

8 Gasket D17x24x2 AFM34 (x10)
9 Overflow valve V2

10 Overflow valve V2
11 Ball valve RK connection overflow valve

12 Connection pipe m clamp ring D22 V2

13 Ball valve VK Rp1 with shut-off valve V2

14 Handle for Ball valve VK/RK V2
15 Thermometer VK red D63 V2
16 Thermometer RK blue D63 V2
8A Element of construction
1 Gas burner AE124X 9/2 sect. EE-H with

1 Gas burner AE124X 13/3 sect. EE-H with

1 Gas burner AE124X 16/3 sect. EE-H with

1 Gas burner AE124X 20/4 sect. EE-H with

1 Gas burner AE124X 24/4 sect. EE-H with

1 Gas burner AE124X 28/5 sect. EE-H with

1 Gas burner AE124X 32/5 sect. EE-H with

2 Burner tray AE124X 9/2 sect. 1 burner

2 Burner tray AE124X 13/3 sect. 2 Burner

2 Burner tray AE124X 16/3 sect. 2 Burner

2 Burner tray AE124X 20/4 sect. 3 Burner

Übersetzungsliste
List of translations

Liste des traductions
Vertalinglijst

Lista das traduções
Ceviri Listesi

Conta D24x30,5x2 AFM34 (1x)Vedaç#o D24x30,5x2 AFM34 (1x)Pakking D24x30,5x2 AFM34 (1x)Joint D24x30,5x2 AFM34 (1x)
Verlenging G1 KAS1+2Rallonge G1 KAS1+2

Kapak G1"Tampa G1"Kapje G1"Capuchon G1"
Contavedaç#oPakkingjoint

AciklamalarDescriç#oBenamingDenomination
T PARÇASI 11/4"*1"*11/4" KOMPTee 11/4"x1"x11/4T-STUK kompleet voor 11/4"x1"x11/4"RACC T COMPLET 11/4"x1"x11/4"

Connecting pipe for boilerAansluitpijpTUBUL RACC
KollektörDistribuidorKortsluitleidingDistributeur

Yapi elemanlariElemento da construç#oMontagegroepGroupe de construction
Conta D24x30,5x2 AFM34 (1x)Vedaç#o D24x30,5x2 AFM34 (1x)Pakking D24x30,5x2 AFM34 (1x)Joint D24x30,5x2 AFM34 (1x)

#zolasyon 190mm MFV (> 08/1999)isolamento 190mm MFV (> 08/1999)Isolatie 190mm MFV (> 08/1999)ISOLATION 190mm MFV(> 08/1999) KAS2

Is# yal#t#m#Insulation connrction-Set 2 kpl packedInsulation connection-Set 2 kpl packedKIT DE CONNEXION ISOLATION 2 KPL EMBALLE

Pürjör Gövdesi 3/8"Recipiente do purgador 3/8"Ontluchtingsdeksel 3/8"Pot de ventilateur 3/8"
O-Ring 35x3 Set (5x)o-ring 35x3 Set (5x)O-ring 35x3 Set (5x)Joint torique 35x3 Set (5x)

Membranl# emniyet valf#Valvula de seguridad, 1/2" 2,5 barVeiligheidsklep,ingang 1/2" 2,5 barSOUPAPE DE SECURITE POUR KSS V1

Manometro 2,5bar 63mm AE D3/8"UManómetro para sist. fech., marc. 2,5barManometer 2,5bar 63mm AE D3/8"UManometre pr install fermees 2.5 bar

Kapak G1"Tampa G1"Kapje G1"Capuchon G1"
Contavedaç#oPakkingjoint

Adaptor G1-G3/4 packedAdaptadorAdaptor G1-G3/4 packedembout de réduction
Verlenging G1 KAS1+2Rallonge G1 KAS1+2

Fleks metal hortum DN16 1000mmMangueira flexível revestida DN16 1000mmFlexibele leiding DN16 1000mmFlexible métallique DN16 1000mm

Kilitli vana G3/4"Valve w/ cap G3/4"" sp"Kappenventiel G3/4"Vanne de sécurité G3/4"

Double nipple G1xG1 89 longCasquilho G1"xG1" 89mmNippel G1"xG1" 89mmRALLONGE 1" LG 89 MM V2
doldurma ve boºaltma muslu#utorneira de enchimento e drenagemvul- en aftapkraanrobinet remplissage et vidange G1xG3/4

#zolasyon Emniyet grubuIsolamento módulo de segurançaIsolatie ZekerheidsgroepIsolation kit de sécurité
Yapi elemanlariElemento da construç#oMontagegroepGroupe de construction

Tespit Lamas#Suporte de fixaç#oSteunhoek MAG18LtrEquerre de fixation cpl MAG18Ltr

Gidiº Suyu BorusuTubo de avançoAanvoerleiding G1xG1 1/2Tube départ G1xG11/2

AansluitplaatEquerre de fixation pour chaudi#re

Ba#lant# BorusuTubo de ligaç#oAansluitbuis G3/4 MAG 18LTube de raccordement G3/4 MAG18L

KogelkraanRobinet sphérique RP1 avec clapet

KogelkraanRobinet sphérique RP1 (Meibes)

Reduceerstuk G11/2 x G1Réducteur G11/2 x G1
Conta D32x44x2mm EPDMVedante D32x44x2mm EPDMpakking D32x44x2mm EPDMJoint d'étanchéité D32x44x2mm EPDM

Reduceerstuk G11/2 x G1Réducteur G11/2 x G1
Conta D24x30,5x2 AFM34 (1x)Vedaç#o D24x30,5x2 AFM34 (1x)Pakking D24x30,5x2 AFM34 (1x)Joint D24x30,5x2 AFM34 (1x)

Küresel VanaVálvula de esferaKogelkraan RK ventielROBINET SPHERIQUE RK RACCORDEMENT

Ba#lant# BorusuTubo de ligaç#oVerbindingsbuisTube de raccordement avec bicône D22 V2

By-PassSOUPAPE DIFFERENTIEL CPL V2

By-PassSOUPAPE DIFFERENTIEL CPL V2

ThermometerTHERMOMETRE 0-100 #C DN 63

Conta D17x24x2 AFM34 (10x)Vedante D17x24x2 AFM34 (10x)Afdichting D17x24x2 AFM34Joint D17x24x2 AFM34 (10x)

Yapi elemanlariElemento da construç#oMontagegroepGroupe de construction

Termometre VKTermómetro VK vermehloThermometer VK roodThermom#tre VK rouge D63 V2
Termometre RKTermómetro RK azulThermometer RK blauwTHERMOMTRE BLEU RK

Küresel Vanaválvula de esferaKkogelkraan VK Rp1Robinet sphérique VK Rp1
KolManípuloKnopPOIGNÉE POUR ROBINET SPHÉRIQUE

AE124X-28 EE-H
124/32 X KAZAN BRÜLÖR BEK.KMP.

G124X - 24/4-VR4601C BRÜLÖR BEKI

BRÜLÖR ALEV BEKI G124X-16/3 DQueimador AE124X 16 / 3elem . 2Grille AE124x 3/16 rempl
BRÜLÖR ALEV BEKI G124X-20/4 DBurner tray AE124X 20/4 sect. 3 BurnerBrander AE124-20/4Grille AE124x 4/20 rempl

BRÜLÖR ALEV BEKI G124X-9/2 DIQueimador AE124X 9 / 2 sec. 1 lanzaGRILLE AE124X 2/9 REMPL
BRÜLÖR ALEV BEKI G124X-13/3 DQueimador AE124X 13 / 3elem . 2GRILLE AE124X 3/13 REMPL
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Pos Description
2 Burner tray AE124X 24/4 sect. 3 Burner

2 Burner tray AE124X 28/5 sect. 4 Burner

2 Burner tray AE124X 32/5 sect. 4 Burner

3 Gasket flat 21x30x2 DVGW-zugel

4 Thermal insulation Burner label 5m long

5 Pressure test nozzle R 1/8" MS
8B Element of construction
1 Optional equipment Gas governor Combi

2 Adapter 230 Honeywell
3 Nozzle pilot gas Nr3 FG
3 Nozzle pilot gas Nr5 EG Furi
4 Main gas orifice D 1,60mm Drilled hole

4 Main gas orifice E 1,60mm Drilled hole

4 Main gas orifice E 2,55mm Drilled hole

4 Main gas orifice E 2,75mm Drilled hole

4 Main gas orifice I 1,55mm Drilled hole

4 Main gas orifice I 2,50mm Drilled hole

4 Nozzle main gas 1.6mm
4 Main gas orifice 2,30mm Drilled hole

4 Nozzle 1,70 Drill SW16 48 lg
4 gas nozzle #2,50 Sw16 48lg
4 gas orifice I 2,55 boring Sw16
4 Nozzle 2,35 drilling Sw16 48lg packed

5 Washer 13x18x1,5 (5x)
6 Air deflector plate 157lg 9KW
6 Air deflector plate 248lg. 16kW
6 Air deflector plate 338lg.
6 Air deflector plate 427lg. 32kW
6 Air deflector plate 338lg
6 Air deflector plate 248lg. 13kW
6 Air deflector plate 338lg.
6 Air deflector plate 427lg. 28kW
6 Air deflector plate 127lg AE 124 x
6 Air deflector plate 248lg
6 Air deflector plate 427lg

Kit small parts AE124X-FG 9/2-32/5

8C Element of construction
1 Nozzle pilot gas Nr5 EG Furi
2 Double bevel ring - 6mm
2 Cutting ring D4mm (2x)
3 Union nut M11x1,5-6mm
3 Union nut D4mm (2x)
4 Screw DIN7500 C M4x10 ST z A2B

4 Screw M4x12 A3K self-tapping
4 Screw M5x12 A3K self-tapping (5x)

5 monitoring electrode Pilot burner (2x)

6 Screw DIN7500 C M3x6 St A3K packed

7 Ignition electrode Burner (2x)
8 Insulating casing (2x)
9 Spacer piece 3mm (2x)

10 Pilot burner service kit AE
11 Ignition cable AEM
12 Pilot gas orifice no. 5 natural gas MF

13 ionisation cable AE
14 Screw DIN7500 M4x20 A3K kit
14 screw M5x16 A3K self-tapping (6x)

15 Pilot gas connection Honeyw. D4mm
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AciklamalarDescriç#oBenamingDenomination

5mt.ATM.KAZAN ISI IZOLASYONUThermo isolante 5mBranderbed-isolatie, op rol L=5mIsol rampe gaz rouleau 5m
1/8" TEST N#PEL#Toma press#es R 1/8" MSMeetnippel gasstraat R 1/8BUSE MESURE R 1/8

BRÜLÖR ALEV BEKI G124X-32/5 DQueimador com 4 espalhadoresBrander AE124-32/5Grille AE124x 5/32 rempl
CONTA 21*30*2 mm.vedaç#o 21x30x2, DVGWpakking 21x30x2, DVGWJoint plat 21x30x2 DVGW

BRÜLÖR ALEV BEKI G124X-24/4 DQueimador completo G124X 24 kWBrander AE124-24/4Grille AE124x 4/24 rempl
BRÜLÖR ALEV BEKI G124X-28/5 DBurner tray AE124X 28/5 sect. 4 BurnerBrander AE124-28/5Grille AE124x 5/28 rempl

5 NO LU BRÜLÖR MEMESI (D.GAZ)Injector piloto p/ gás naturalWaakvlaminspuiter Nr.5INJECT.VEILL.
Enjektör Memesi D 1,60mmInjector D 1,60mmSpuitstuk D 1,60mmInjecteur D 1,60mm

Adaptör 230 HoneywellAdaptador 230 HoneywellAdapter 230 HoneywellADAPT PROPANE 230 HONEYWELL

Nr.3 PILOT LPG MEMESIInjector piloto Nr.3 FGWaakvlaminspuiter Nr.3 PropaanINJECT PROPANE VEILLEUSE NR.3 G334

Yapi elemanlariElemento da construç#oMontagegroepGroupe de construction
Pressostato de gásDrukwachter gasPressostat gaz G124

Enjektör Memesi I 2,50mmInjector I 2,50mmSpuitstuk I 2,50mmInjecteur I 2,50mm
Enjektör Memesi 1,6mmbocal 1,6mmSpuitstuk 1,6mmInjecteur 1,6mm

Injector queimador
Enjektör Memesi I 1,55mmInjector I 1,55mmSpuitstuk I 1,55mmInjecteur I 1,55mm

Enjektör Memesi E 1,60mmInjector E 1,60mmSpuitstuk E 1,60mmInjecteur E 1,60mm
Enjektör Memesi E 2,55mmInjector E 2,55mmSpuitstuk E 2,55mmInjecteur E 2,55mm

Enjektör Memesi 2,35mmInjector 2,35mmSpuitstuk 2,35mmINJECTEUR 2,35
13*18*1,5 BAKIR CONTA (5x)Anilha de vedaç#o 13x18x1,5 (5x)Dichting 18 x 13 x 1,5 (5x)Joint 13x18x1,5 (5x)

gaz memesi #2,50 Sw16 48lginjector de gás #2,50 Sw16 48lggasinspuiter #2,50 Sw16 48lgInjecteur #2,50 Sw16 48lg
gaz memesi I 2,55 Sw16injector de gás I 2,55 Sw16gasinspuiter I 2,55 Sw16injecteur I 2,55 Sw16

Enjektör Memesi 2,30mmInjector 2,30 mmGasinspuiter G124X TH (2,30 mm) L48mmINJECTEUR 2,30mm
Enjektör Memesi 1,70mmInjector 1,70mmSpuitstuk 1,70mmINJECTEUR PROPANE 1,70 G

Hava iletici sac 338mmChapa deflectora Ar 338 lgLuchtgeleidingsplaat 338mmPANNEAU DEFLECTEUR D'AIR
HAVA ILETIM SACI(EG) 248mm.Chapa deflectora Ar 248 lg 13 kWLuchtgeleidingsplaat 248mm 13kWChicane 248mm 13kW

Hava iletici sac 338mmChapa deflectora Ar 338 lgLuchtgeleidingsplaat 338mmPlaque déflecteur d'air Lg.338
Hava iletici sac 427mm 32kWChapa deflectora Ar 427 lg 32 kWLuchtgeleidingsplaat 427mm 32kWChicane 427mm 32kW

Chapa deflectora Ar 157 lg 9 kW

Hava iletici sac 248mm 16kWChapa deflectora Ar 248 lg 16 kWLuchtgeleidingsplaat 248mm 16kWChicane 248mm 16kW

Hava iletici sac 426mmChapa deflectora Ar 427 lgLuchtgeleidingsplaat 426mmPANNEAU DEFLECTEUR D'AIR

Chapa deflectora Ar 127 lg AE124XPANNEAU DEFLECTEUR D'AIR

Hava iletici sac 248mmChapa deflectora Ar 248 lgLuchtgeleidingsplaat 248mmPANNEAU DEFLECTEUR D'AIR

HAVA ILETIM SACI(EG) 338mm.Chapa deflectora Ar 338 lg 20 kWLuchtgeleidingsplaat 338mm 20kWChicane 338mm 20kW
HAVA ILETIM SACI(EG) 427mm.Chapa deflectora Ar 427 lg 28 kWLuchtgeleidingsplaat 427mm 28kWChicane 427mm 28kW

Union nut M11x1,5-6mmMoer M11X1,5-6,9 vr spiraal-waakvlambr.Ecrou m11x1,5-6
124X SIKIªTIRMA SOMUNU (2x)Porca de aperto D4mm (2x)Schroef D=4 mm voor ontst.brander (2x)Ecrou D4 tube veill. (2x)

Double bevel ring - 6mmDubbel schuine kant ring 6 mmBicone - 47078 - 6.
SIKIªTIRMA YÜKSÜ#Ü (2x)Porca de aperto D4mm (2x)Bicon D=4 mm voor ontst.brander (2x)Bi-cône D4 tube veill. (2x)

Yapi elemanlariElemento da construç#oMontagegroepGroupe de construction
5 NO LU BRÜLÖR MEMESI (D.GAZ)Injector piloto p/ gás naturalWaakvlaminspuiter Nr.5INJECT.VEILL.

Civata DIN7500 C M3x6 A3Kparafuso DIN7500 C M3x6 A3KSchroef DIN7500 C M3x6 A3KVis DIN7500 C M3x6 A3K
Ateºleme Elektrodu (2x)eléctrodo de igniç#o (2x)Ontstekingselektrode (2x)Electrode d'allumage (x2)

Civata M5x12 A3K (5x)Parafuso M5x12 A3K (5x)Schroef M5x12 A3K (5x)Vis M5x12 A3K (5x)
kontrol elektrodu Pilot Brülörü (2x)eléctrodo de ionizaç#o queim piloto (2x)Ionisatie-elektrode Waakvlambrander (2x)Electrode ionnisation G124 (2x)

Civata DIN7500 C M4x10 ST z A2BParafuso DIN7500 C M4x10 ST z A2BSchroef DIN7500 C M4x10 ST z A2BVis DIN7500 C M4x10 ST z A2B
Civata M4x12 A3KParafuso M4x12 A3KSchroef M4x12 A3KVis M4x12 A3K

Fixaç#o p/ Injector piloto p/ gás naturaWaakvlamspuitstuk Nr.5 EG MFINJECTEUR VEILLEUSE N#5 EG MFt

#yonizasyon Kablosu AEcabo de ionizaç#o AEionisatiekabel AEcâbles d'ionisation AE

G124-434X ELEKTROD GRUBU KOMPLConjunto igniç#o y piloto caldeiraService-set waakvlambr.EL124-234-334-434Veilleuse AE bruleur G124-234-334-434

Atesleme Kablosu AE/AEMCircuito de igniç#o AE/AEMHoogspanningsleiding AE/AEMCable allum G134

ELEKTROD IZOLASYON KAPSÜLÜ (2x)Protecç#o de plástico por ionizaç#o (2x)Isoleerkapje ionisatie-elektr. (2x)CAPUCHON D'ISOLATION (2x)
Mesafe tutucu 3mm (2x)distanciador 3mm (2x)Set afstandsstukken 3mm (2st)Piece intermediaire 3 mm g434x (2x)

Baglanti Grubu Honeywell D4uni#o roscada Honeywell D4Koppeling Honeywell D4Ecrou fileté Honeywell D4 bloc gaz

Civata M4x20 DIN7500 (4x)Parafuso M4x20 DIN 7500schroef M4x20 DIN7500 (4x)Vis M4x20 DIN7500 (4x)
Civata M5x16 A3K (6x)parafuso M5x16 A3K (6x)schroef M5x16 A3K (6x)vis M5x16 A3K (6x)
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Pos Description
16 Pilot gas line D4 AE124X VR/SIT 2/3/5Gld

17 Pilot gas line D4 AE124X VR/SIT 4Gld.

18 Pilot gas line AE124x BM762 2,3,5sect

19 Pilot gas line AE124x BM762 4sect

20 Pilot gas connection D4 Sit
21 Pilot gas connection BM D4mm
22 Bevel ring D 4mm (5x)
23 Igniter- E3713/5 S03
8D Element of construction
1 Flange angular 1/2" with O-ring and

2 Cylinder head screw DIN912 M5x12 (10x)

3 O-ring HON V44
4 Flange 1/2" just kpl f arm SIT
5 O-ring D22,22x2,62mm
6 Pan-head screw DIN7985-M4x12-5.8-A3K

7 Gasket flat 21x30x2 DVGW-zugel
Ignition cable with plug D6,3/D4 for

Line for flame monitoring 16/43 200

8E Element of construction
1 burner control G106W
2 connecting lead 950mm
3 Connector 7-pole BR I green
4 Burner control box DKG-972-N-21 cpl V2

5 Socket S 98 9-polig Nr 75300 packet

6 Cable terminal plate
7 Burner control box DKG-972-N-21, V2

8 Plate DIN6797 A4,3 A3K packed (5x)

9 Connecting cable for Timed ignition

10 Connecting cable for ignition FZLK 1,00

11 Connecting cable for Solenoid valve

12 burner control G106W
13 Kit automatic gas firing unit L&S LGA

14 Gas firing unit LGA 63191 A27
15 Cable gland LGA/LOA
16 Base for LGA/LOA company L&S

8F Element of construction
1 Gas control valve SIT 830 tandem with

2 O-ring D22,22x2,62mm
3 Angle flange 1/2" with O-ring and Screws

4 Flange 1/2" just kpl f arm SIT
5 Gasket flat 21x30x2 DVGW-zugel

8G Element of construction
1 Gas valve VR4601CB
2 O-ring HON V44
3 Flange angular 1/2" with O-ring and

4 Cylinder head screw DIN912 M5x12 (10x)

5 Cover plug
6 Pilot gas connection Honeyw. D4mm

7 flange 1/2" VR4601 straight
8 Gasket flat 21x30x2 DVGW-zugel

8H Element of construction
1 Gas control valve BM762-012-3/4 with

2 Flange angular 1/2" with O-ring and

3 Cylinder head screw DIN912 M5x12 (10x)

4 O-ring HON V44
5 Pilot gas connection BM D4mm
6 Bevel ring D 4mm (5x)

AciklamalarDescriç#oBenamingDenomination
124X GAZ ATEª.BORUSU 2,3,5 DITubo gas piloto D4 AE124X VR/SITWaakvlamleiding G124X EL/3-5 elem.Conduite de gaz d'allumage D4 AE124X

Übersetzungsliste
List of translations

Liste des traductions
Vertalinglijst

Lista das traduções
Ceviri Listesi

Baglanti Grubu BM D4uni#o roscada BM D4Koppeling BM D4Raccord sonde sanitaire BM D4
BOR.SIKIª.YÜKSÜ#Ü (5x)Cone Anel D 4 mm (5x)Cone Ring D 4mm (5x)CONE D4MM (5x)

Aanst.Gas leiding AE124-4ldn BM 762

ATEªL.BOR.BA#L.REKORU SIT 830TSchroef M10xD4 voor waakvlamleiding G234Raccord D4mm

124X GAZ ATEª.BORUSU 4 DILIMTubagem de gás de igniç#o D4 AE124X VR/SWaakvlamleiding G124X EL/4 elem.Conduite de gaz d'allumage D4 AE124X VR/

Tubo de gas piloto AE124*BM762 2,3,5,secAanst.Gas leiding AE124-5ldn BM 762Zündgasleitung DA4 AE124X BM762 2+3+5Gl

V 44 YUVARLAK CONTAO-ring Armatur V44O-ring voor gasblok HON V44JOINT TORIQUE BLOC HON V44

Flanº 1/2" SITflange 1/2" SITflens 1/2" SITbride 1/2" SIT

1/2"BA#LANTI FLANªIFlens haaks voor gaskblok G124X ELBride 1/2" avec joint torique
Fillister(cheese)-head DIN 912M5x12(10x)Parafuso DIN 912M5x12 (10x)Cylinder head screw DIN912 M5x12 (10x)VIS CYLINDRIQUE DIN912 M5x12 (10x)

Ateºleme trafosu E3713/5 S03dispositivo de igniç#o E3713/5 S03ontstekingsunit E3713/5 S03Transformateur allum.e3713 G124/G434 s03

Yapi elemanlariElemento da construç#oMontagegroepGroupe de construction

Yapi elemanlariElemento da construç#oMontagegroepGroupe de construction

CONTA 21*30*2 mm.vedaç#o 21x30x2, DVGWpakking 21x30x2, DVGWJoint plat 21x30x2 DVGW

O-RING 22,22x2,62mmo-ring D22,22x2,62mmO-ring D22,22x2,62mmDIAPHRAGME D22,22x2,62MM
Silindir baºl# vida DIN7985 M4X12 5 8 A3Parafuso de cabeça lenticular DIN7985 M4lenskopschroef DIN7985 M4X12 5 8 A3KVis # t#te bombée M4x12-5.8-A3K

KÜÇÜK BEYIN ALT SOKETISoco S 98 9-polig Nr 75300Sokkel vr relais Satronic (+zijplaatje)Socle S 98 9-polig Nr 75300
KABLO BA#LANTI PLAKASIabraçadeira para caboskabelklemETRIER MAINTIEN CABLE BRE/BDE

Ba#lant# Klemensi 7- kutuplu BR I yesilTerminal 7- de x inos BR I verdeAfsluitklem 7- polig BR I groenBorne de connexion 7- pôles BR I vert

DKG 972 SATRONIK BEYIN KondensatörProgramador DKG972-N condensatorbranderautomaat DKG972-N condensatoreCOFFRET DE SECURITE DKG972-N-21 cpl V2

brülör kumandas# G106Wcomando do queimador G106Wbrandersturing G106Wappareil de contrôle du br#leur G106W

950mm.BRÜLÖR BA#LANTI KABLOSUCabo de ligaç#o 950mm do queimador GB124aansluitkabel 950mmCable de raccordement 950mm

VR4601C GAZ ARMATÜR KABLOSUcabo de ligaç#o válvula magnética 800mmAansluitkabel v.magn.vent.Cable alim bloc gaz
brülör kumandas# G106Wcomando do queimador G106Wbrandersturing G106Wappareil de contrôle du br#leur G106W

Ba#lant# Kablosu 800lgcabo de ligaç#o 800lgAansluitkabel 800 Lg.Cable allum l800mm
850mm.IYONIZASYON KABLOSUcabo de igniç#o FZLK 1,00 03/43 850mmOntst.kabel FZLK 1,00 03/43 850mmCable alim. electrode ionisation

DKG 972-N-21 SATRONIK BEYIN KondensatörProgramador Satronic DKG972-N-21 condenBranderaut. DKG972-N-21 condensatorCOFFRET SECU DKG972-N-21 V2

Pul DIN6797 A4,3 A3K (5x)Anilha DIN6797 A4,3 A3K (5x)Onderlegring DIN6797 A4,3 A3K (5x)Rondelle plate DIN6797 A4,3 A3K (5x)

Yapi elemanlariElemento da construç#oMontagegroepGroupe de construction
GAZ ARMATÜRÜ SIT830Automático SIT 830T c/ o-ringgasblok SIT830Ligne gaz sit830 t elem de rem

LGA/LOA KABLO KORUMAPassa cabos LGA /LOADoorvoertule LGA /LOAPasse-câble pour LGA/LOA
LGA/LOA IÇIN SOKET ALT PARÇASSoco LGA /LOASokkel LGA /LOASOCLE POUR BOITIER LGA

Gaz Atesleme Beyni LGAKit unid controlo queimador L&S LGARelais L&S LGA (+ sokkel)Kit coffret automatique L&S LGA compl.

Gaz Atesleme Beyni LGA 63191 A27dispositivo automático combust#o de gásbranderautomaat LGA 63191 A27coffret de contrôle de combustion LGA

Yapi elemanlariElemento da construç#oMontagegroepGroupe de construction
Gaz Armatürü VR4601CBDispositivo de controlo do gás VR4601CBGasblok VR4601CBBloc gaz VR4601CB

Flanº 1/2" SITflange 1/2" SITflens 1/2" SITbride 1/2" SIT
CONTA 21*30*2 mm.vedaç#o 21x30x2, DVGWpakking 21x30x2, DVGWJoint plat 21x30x2 DVGW

O-RING 22,22x2,62mmo-ring D22,22x2,62mmO-ring D22,22x2,62mmDIAPHRAGME D22,22x2,62MM

1/2"DIRSEKLI DIªLI FLANªAansl.Flens SIT Haaks 1/2Bride 1/2" compl#te avec joint torique

Baglanti Grubu Honeywell D4uni#o roscada Honeywell D4Koppeling Honeywell D4Ecrou fileté Honeywell D4 bloc gaz

Flanº 1/2" VR4601 düzflange 1/2" VR4601 rectoflens 1/2" VR4601 rechtbride 1/2" VR4601 droit

Fillister(cheese)-head DIN 912M5x12(10x)Parafuso DIN 912M5x12 (10x)Cylinder head screw DIN912 M5x12 (10x)VIS CYLINDRIQUE DIN912 M5x12 (10x)

VR 4601C KABLO BA#LANTI SOKETICobertura ligadoresAfdekplaatje gasblok G124/G234Connecteur bloc gaz

V 44 YUVARLAK CONTAO-ring Armatur V44O-ring voor gasblok HON V44JOINT TORIQUE BLOC HON V44

1/2"BA#LANTI FLANªIFlens haaks voor gaskblok G124X ELBride 1/2" avec joint torique

Fillister(cheese)-head DIN 912M5x12(10x)Parafuso DIN 912M5x12 (10x)Cylinder head screw DIN912 M5x12 (10x)VIS CYLINDRIQUE DIN912 M5x12 (10x)

V 44 YUVARLAK CONTAO-ring Armatur V44O-ring voor gasblok HON V44JOINT TORIQUE BLOC HON V44

Gas control valve BM762-012-3/4 withBLOC GAZ BM 762 012 3/4" G 324 8-10 ELMT

1/2"BA#LANTI FLANªIFlens haaks voor gaskblok G124X ELBride 1/2" avec joint torique

CONTA 21*30*2 mm.vedaç#o 21x30x2, DVGWpakking 21x30x2, DVGWJoint plat 21x30x2 DVGW
Yapi elemanlariElemento da construç#oMontagegroepGroupe de construction

Baglanti Grubu BM D4uni#o roscada BM D4Koppeling BM D4Raccord sonde sanitaire BM D4
BOR.SIKIª.YÜKSÜ#Ü (5x)Cone Anel D 4 mm (5x)Cone Ring D 4mm (5x)CONE D4MM (5x)
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Pos Description
7 flange 1/2" VR4601 straight
8 Gasket flat 21x30x2 DVGW-zugel

Flanº 1/2" VR4601 düzflange 1/2" VR4601 rectoflens 1/2" VR4601 rechtbride 1/2" VR4601 droit
CONTA 21*30*2 mm.vedaç#o 21x30x2, DVGWpakking 21x30x2, DVGWJoint plat 21x30x2 DVGW

Übersetzungsliste
List of translations
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AciklamalarDescriç#oBenamingDenomination
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Gerät
Appliance
Chaudière
Toestel
Aparelho
Cihaz

Bestell-Nr.
Ordering no.
Numéro de commande
Bestelnummer
N° de pedido
Ordering no.

Land
Country
Pays
Land
Pais
Ulke

S-Nr.
S-Nr.
S-Nr.
S-Nr.
S-Nr.
S-Nr.

Bemerkungen
Remarks
Remarques
Opmerkingen
Observações
Notlar

Gerätetypen
Types of appliances

Types de chaudieres
Toesteltypes

Tipos de dispositivos
Cihaz Cesitleri

Deutschland,Kroatien8197222G124-13 V,G20,V2

Deutschland,Kroatien8197224G124-16 V,G20,V2

Deutschland,Kroatien8197220G124-9 V,G20,V2

Deutschland,Kroatien8197200G124-9,G20,V2

Deutschland,Kroatien,Ukraine8197226G124-20 V,G20,V2

Deutschland,Kroatien,Polen,Österreich8197208G124-24,G20,V2

Deutschland,Kroatien,Ukraine,Österreich8197210G124-28,G20,V2

Deutschland,Kroatien,Ukraine,Österreich8197212G124-32,G20,V2

Deutschland,Kroatien,Ukraine8197228G124-24 V,G20,V2

Deutschland,Kroatien,Österreich8197204G124-16,G20,V2

Deutschland,Kroatien,Österreich8197206G124-20,G20,V2

Deutschland,Kroatien,Österreich8197202G124-13,G20,V2

Türkei30001436Logano G124-32, G20 "TR"

Türkei30001434Logano G124-24, G20 "TR"
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